



ОРГАН ШАХУНКОГО РАЙКОМА ВКП
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Смелее обучать рогатый скот

Преодолевав трудности военно-го времени, колхозы района успешно провели весенний сев, вырастили богатый урожай и сейчас широким фронтом ведут его уборку. Но наши успехи в сельском хозяйстве были бы гораздо больше, если бы председатели колхозов, сельских советов и секретари партийных организаций проявляли больше заботы, инициативы и хозяйской сметки в использовании колхозных резервов.

Колхозный строй обладает огромными возможностями. Привести их в движение, поставить на службу быстрейшей уборки урожая и укрепления оборонной мощи страны — почетная задача всех работников социалистического земледелия.

В связи с войной против гитлеровских мерзавцев в колхозах уменьшилось количество лошадей. Их значительная часть взята в Красную кавалерию. Это создало известные затруднения с тягловой силой. Но передовые председатели колхозов сумели быстро найти выход из положения; взамен взятых на фронт лошадей обучили сельскохозяйственным работам быков и малопродуктивных коров. В колхозе им. Буденного, М. Шароковского сельсовета, по инициативе бригадиров тов. Божина на двух быках работают все лето, используя их на бороновании, подвозке снопов, зерна, бревен к строящемуся конному двору, и других работах. Бык — сильное животное. Колхоз им. Фрунзе, Хмелевицкого сельсовета, на быке ежедневно возит по 8 центнеров хлеба в заготовленную для сдачи государству. вполне может заменить лошадь и корова.

Обучать работам крупный рогатый скот не представляет большого труда. Это дело под силу мужчине и любой женщине. Нужна только смелость и настойчивость. Обучила же в колхозе «Новый путь», Хмелевицкого сельсовета, Мария Федорова Русакова двух племенных быков. Ее пример должен быть широко известен всем колхозникам нашего района.

На быках, коровах украинские крестьяне работают испокон веков. Это дело ново только в условиях нашей местности. И как всякое новшество, оно естественно встречает сопротивление со стороны отсталых и консервативных людей, косных и недалекых председателей колхозов. И чем быстрее партийные и комсомольские организации села, стахановцы полей сумеют сломить эту косность отдельных нерадивых руководителей колхозов, тем больше будут наши успехи в сельском хозяйстве, тем лучше будет наша помощь Красной Армии. А эту косность мы должны во что бы то ни стало сломить немедленно и дать широкую до-

рогу инициативе, изобретательности стахановцев полей и передовых руководителей колхозов. Там, где председатели колхозов проявляют инициативу в использовании всех колхозных возможностей, по-хозяйски относятся к обучению рогатого скота, как правило в этих колхозах и дела идут хорошо. И наоборот: где не обучают работам скот, там наблюдается отставание с уборкой урожая.

Возьмем в пример колхоз «Искра», Черновского сельсовета. Колхоз резко отстает с уборкой яровых и сдачей зерна государству. Из 300 гектаров озимого клева колхоз посеял только 200 гектаров. Причина отставания одна — неправильное использование тягловой силы. Из 20 рабочих лошадей только 8 занято на севе и 4 на вывозке зерна государству, а остальные используются на внутриколхозных работах. Если бы председатель колхоза тов. Федоров и оставшихся 8 лошадей поставил на сев и вывозку зерна государству, а на внутриколхозных работах лошадей заменил быками и коровами, то с успехом выполнялся бы и план хлебопоставок и давно бы был закончен сев.

Но тов. Федоров не понимает этого обстоятельства и к обучению рогатого скота проявляет какое-то дикое отношение. В его колхозе заведующая фермой тов. Борисенко еще весной обучила работам быка и корову. Казалось, что председатель колхоза сразу подхватит эту инициативу и сделает ее достоянием всех колхозников. Но на деле получилось не так. Тов. Федоров вместо поощрения тов. Борисенко, начисления ей трудодней за обучение животных, объявил выговор, а на корове и быке до сего времени не работает.

Товарищ Федоров должен понять, что без обучения крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам ему не обойтись, иначе он не справится с задачами, выдвинутыми интересами фронта перед колхозом.

Районный комитет партии и исполком райсовета дали колхозам конкретные задания по обучению крупного рогатого скота работам. Это задание во что бы то ни стало должно быть выполнено. В колхозах есть люди, которые в прошлом работали на рогатом скоте, среди них немало украинцев. Их нужно собрать, посоветоваться с ними и привлечь их к обучению скота, подготовке для него хомутов и телег.

В каждом колхозе имеется не один десяток голов крупного рогатого скота, пригодного для сельскохозяйственных работ. Это огромный резерв тягловой силы. Его нужно привести в движение, составить на службу борьбы за урожай и еще большего укрепления нашей помощи фронту.

Войсками Калининской и Западного фронтов прорвана немецкая оборона на глубину 40—50 километров. Наши войска захватили большие трофеи.

Честь и слава героям отечественной войны.

В последний час

Наши войска на Западном и Калининском фронтах перешли в наступление и прорвали оборону противника

Немецкие войска отброшены на 40—50 километров Трофеи наших войск

Дней 15 тому назад войска Западного и Калининского фронтов на ржевском и гжатско-вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14 и 36 мотодивизии и 2 танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубцов, Карманово, Погорелое-городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—250, орудий—757, минометов—567, пулеметов—1.615, противотанковых ружей и автоматов—929, винтовок—11.100, мин—17.090, ружейных патронов—2.311.750, снарядов—32.473, раций—65, автомашин—2.020, мотоциклов—952, велосипедов—1.969, тракторов—52, кухонь—37, повозок—340, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом—75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией: танков—324, орудий—343, минометов—140, пулеметов—348, автомашин—2.040, повозок 690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 253 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45.000 человек.

Перемалывая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Они идут на окраинах города Ржев.

В боях отличились войска генералов Лелюшенко, Федюнинского, Хозина, Поленова, Рейтера, Швецова.

Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии Жуковым и генерал-полковником Коневым.

СОВИНФОРМБЮРО.

НА УБОРКЕ БЕРЕЧЬ КАЖДУЮ МИНУТУ

Проверяю выполнение нарядов

В военное время работы в колхозе стало больше, а лошадей — меньше. Чтобы выполнить все эти работы, надо правильно и разумно использовать лошадей.

Только что миновали горячие дни — сев, жнитво ржи и скирдование. Каждый день я послал 12—16 лошадей на сев, 3 лошади на возку зерна государству, 4 на уборку яровых и 3 на молотью.

Вначале боялись мы, что трудно будет справиться с делом. Надо было посеять 196 гектаров озимых. Составили график хода сева, закрепили за лошадьми колхозников и колхозниц и начали сеять. Сначала 8 лошадей было занято севом, затем 12, а на третий день, когда наступил самый сезон сева, мы поставили 16 лошадей. Каждая лошадь выработала положенную норму.

Следить приходится и за тем, чтобы бригады расставляли коней на работу так, как дается наряд. Бывали такие случаи, что бригадир перепутает наряд: сильную лошадь пошлет на легкую работу, а слабую — на тяжелую работу. Чтобы не повторилось этого, я стал проверять выполнение нарядов.

А. Миньков,
председатель колхоза.

Широко развернув социалистическое соревнование, колхозники сельхозартели имени Калининна, М. Широковского сельсовета своевременно закончили сев озимых, успешно завершают уборку яровых.

Ниже мы печатаем выступление руководителей колхозов.

Без потерь

Дорого нам каждое зернышко нынешнего урожая. Убрать без потерь — вот была наша задача.

На общем собрании перед уборочной мы обсуждали, как работать, чтобы не было потерь. И решили: каждой колхознице жать так, чтобы не было на выжатом участке ни одного колоска. А бригадиром был дан наказ — не принимать работу, если хотя бы один колос увидит у жнеи на участке.

Это условие у нас было выдержано. Каждая колхозница заботливо подбирала зерна, колосья. Особенно качественно работали и хорошо боролись с потерями А. Бурдина и А. Соколова. Нормы они выполняли всегда на 200 процентов. Большую помощь оказало нам в этом деле социалистическое соревнование, развернувшееся между колхозниками и колхозницами.

П. Соколова,
авгеньская.

Расстилаем лен

Лен у нас был посеян на 35 гектарах. Он поспел весь сразу. Колхозницы работали на тереблении льна, не покладая рук. Лен убрали быстро. Теперь окладываем и расстилаем его.

Хорошо борются наши колхозники за уплотнение рабочего времени на молотье. Подавальщик снопов Бурдин работал с прохладцей. Остановит машину «на перекур», сидит минут 20—30, а когда надо машину пускать в ход, он то ремонт начнет, то смазку. Молотилка работала плохо. Мы с председателем пришли на тов и сказали, что так работать нельзя, подавальщику Бурдину сделали выговор. После этого молотилка стала работать лучше. Вместо нормы 20 центнеров она намолотила сначала 23, потом 25 и теперь 27 центнеров. Колхозники сами стали торопить Бурдина и тех, кто подвозит снопы. Теперь машина не стоит ни минуты.

Борьба за каждую минуту есть борьба за перевыполнение норм. Наши стахановцы это прекрасно понимают и уплотняют рабочий день.

А. Бурдина,
бригадир бригады № 1.

В Полуме не борются с потерями

Плохо проходит уборка яровых в колхозах Поломского сельсовета. Из-за слабой организации труда, позднего выхода колхозников на работу на полях стоят сотни гектаров несжатого овса, ячменя и невытеребленного льна. Перестой хлебов естественно влечет большие потери зерна.

Все это должно было бы встревожить секретаря партийной организации тов. Рябкова, вызвать в нем чувство беспокойства за судьбу урожая. Однако, ничего этого не происходит. Рябков спокоен. Он даже не находит нужным вопрос о потерях обсудить на партийном собрании. А следовало бы.

Хотя полумская партийная организация и малочисленна, но тем не менее она должна сыграть решающую роль в деле борьбы с потерями урожая. Коммунисты личным примером должны показать колхозникам, как нужно бороться за сжатые сроки уборки, поднять их на сбор колосьев, охрану урожая от воров и расхитителей. Но полумские коммунисты ничего этого не делают!

Правда, председатель колхоза «9-й съезд ВЛКСМ» коммунист тов. Абрамов пытался организовать звено школьников по сбору колосьев, но ничего из этого не вышло, так как на другой же день он о нем забыл.

Не борются с потерями и комсомольцы. В колхозе «Пролетарий» на отведенных участках для работы комбайна не делаются прокосы, вследствие чего теряются центнеры золотого зерна. И на это секретарь комсомольской организации тов. Комарова, работающая в этом колхозе, смотрит в позу постороннего наблюдателя.

В колхозе «Новая жизнь», где председатель тов. Ветюгов, работает без зерноуловителя жнейка. Не отличается в деле борьбы с потерями и сам секретарь партийной организации тов. Рябков. В его колхозе «Красный октябрь» перевозят снопы для скирдования без подстилки пологов.

Борьба с потерями урожая — центральная задача уборочной. И ее решать полумские коммунисты должны по большевистски.

И. Антропов.

Работают по-фронтному

В колхозе им. Жданова, Н-Шоринского сельсовета, с небывалым подъемом развернулось социальное соревнование на тереблении льна. Женщины, включившись в социальное соревнование, повышают нормы выработки. Жена фронтника А. Лугина поставила рекорд — при норме в 200 снопов она вытеребила 490. Борясь за первенство, колхозница А. Лопатина вытеребила 430 снопов, Гаяя Крупина — 420, Е. Пленкина — 404, А. Березина — 370, Е. Булакова — 350, А. Крушина и О. Гребнева — 340 снопов.

Благодаря этим стахановкам в колхозе досрочно закончено теребление льна. Сейчас начался околот и расстил льна. Козлов, председатель исполкома Н-Шоринского сельсовета.

В плену самотека и беспечности

Допустим, что на фронте отечественной войны одно стрелковое подразделение в течение многих часов сдерживало бешеный натиск рвущихся вперед гитлеровцев. Враг наступал, подкрепляемый лавиной танков и артиллерии. В воздухе непрерывно появлялись самолеты, пытались бомбежкой подавить стойкость красных воинов, внести смутные в их ряды. Но как бы ни силен был враг, отважные защитники родины были непоколебимы. Их стойкости и мужеству не было границ. Геройски сражаясь с превосходящими силами врага, отстаивая каждый вершок родной земли, храбрецы верили, что им на помощь придет подкрепление. Придут наши танки.

Можете представить себе радость бойцов и командиров в момент, когда после напряженного боя они услышали за собой приближение бронированных крепостей. Это момент особого порыва и вдохновения для каждого воина. Они надеются, что подошедшие танки ринутся на врага, проложат им путь для наступления. Так оно и бывает на деле. А каково было бы настроение бойцов, если бы танки, подойдя к передовому рубежу в момент перехода в контратаку, оказались неисправными? В таком случае каждый воин вправе называть командование и технически обслуживающий персонал предателями и изменниками родины за то, что они послали в бой неисправные машины.

В тылу у нас тот же фронт. На колхозных полях созрели обильные урожаи. Страда деревенская в полном разгаре. Колхозники, стар и млад, с утра до поздней ночи трудятся в поле, спешат убрать богатый урожай. Они отдают себе отчет в том, что своевременной уборкой хлебов помогают Красной Армии громить ненавистного врага. Плохо проникнута этой мыслью только работники Шахунской МТС. Казалось, кто бы как не машинно-тракторная станция должна быть озабочена успешным ходом уборки. Когда как не в теперешнее суровое время тракторы и комбай-

ны должны работать четко, как часовой механизм. Между тем, большая часть машин в тракторных отрядах неделями простаивает из-за плохого ремонта. Разве по простой случайности некоторые трактористы план весенне-полевых работ выполнили всего лишь на 48—50 процентов, а к уборочным работам еще не думают приступать.

Недавно в колхоз им. Жданова, Лужайского сельсовета, привели комбайн. Рожь здесь была уже выжата, а овес еще не дозрел. Чтобы машина зря не простаивала, было решено начать молотье. Тем более, что сев озимых здесь задерживался из-за нехватки семян. Комбайн на току установили быстро, но в ход пустить его не могли. Оказалось неисправным магнето. Долго возился бригадир тракторного отряда Ф. Соколов, пытаясь устранить злополучную поломку, но все его попытки оказались тщетными.

— За коим же чортом выпускали комбайн с усадьбы, зная о его неисправности, — ворчал бригадир. Он еще раз взял магнето. Долго крутил его и ничего не добившись, выпалил крепкие ругательства по адресу ремонтников, что было вполне справедливо, затем передал неисправную часть комбайнерке А. Полозовой и велел ей быстро бежать в мастерскую МТС.

Там недружелюбно встретили молодую комбайнерку. Старшего механика не было, а механик по автомашинам В. Тимофеев взял у Полозовой магнето, поковырялся в нем и вручил обратно, сказав, что большой надежды нет.

— Сами больше копайтесь в нем, авось что и выйдет, а нам не до этого, своих дел много, — напутствовал механик.

С горькой обидой возвращалась Полозова обратно в поле. Она и ее помощник Е. Соколова впервые в этом году пришли на комбайн. У них нет ни малейшего опыта в работе. Девушкам нужна помощь со стороны опытных товарищей, в частности механиков, на что они и надеялись, а тут говорят: — Сами копайтесь. Да разве не понимает механик, что такую важную деталь, как магнето, людям, работающим первый год, по закону не разрешается исправлять самим. Выпихнули людей в поле на неисправной машине и махнули на все рукой.

Как следовало ожидать, после такого ремонта комбайн не был пущен в ход. Магнето давало слабые искры. Оно не могло привести в движение мотор. Комбайн стоял день, другой, третий...

В этом же колхозе на севе озимых работал трактор, управляемый трактористами И. Брашенинниковым и Н. Колеватовым. Как ни странно, но их машина больше стояла, чем двигалась по полю. По три раза в день приходилось перетягивать подшиники. Дело дошло до того, что подшиники пришлось заменить тут же на полосе. Неисправным оказалась мотор и поршневая

группа. И это после того, как трактор только что вышел из капитального ремонта.

— Золотое время теряем, а все из-за того, что ремонтники не хотели нас слушать, вставили негодные чести. Сколько раз говорили, что подведете вы нас в разгар работ. Так оно и вышло, — огорченно вздыхали трактористы.

И уж если трактористы ругались и выражали свое негодование к механикам и ремонтной бригаде, то колхозникам было на что негодовать и возмущаться. Они работали, ночей не спали, ожидая на помощь машины. Молодая колхозница Надежда Дребезгова три дня и три ночи подряд трудилась. День молотила, а ночь зерно очищала с тем, чтобы создать запасы семян. Не хватало лошадей подвозить снопы к скирдам и молотилке. Чтобы машины не простаивали, люди скашивали рожь вручную. Ольга Воробьева и Мария Смирнова при норме 500 снопов в смену до обеда скопили по 870—900 снопов. Их примеру следовали другие.

Как бойцы на фронте радовались прибывшему подкреплению, так и колхозники были рады приходу трактора и комбайна, в надежде на то, что они ускорят темпы уборки. Прошло несколько дней и люди разочаровались в машинах, настолько их работа была отвратительна.

— Неужели в МТС не думали о качестве ремонта, прежде чем начать уборочные работы, — говорят колхозники.

Они, конечно, правы. К ремонту машин в Шахунской МТС относятся преступно, формально. Как видно, здесь не хотели учесть ошибки прошлых лет. И прежде работники МТС уязвляют в плену беспечности и самотека. Их мало беспокоит зависимость над родной угрозой. В мирное время такое отношение можно было бы расценивать как халатность. Теперь это тягчайшее преступление перед родиной.

И. Патракеев.



Недавно пришедшая на Н-ское предприятие комсомолка С. Азарбаева сейчас лучший контролер завода.

НА СНИМКЕ: тов. Азарбаева принимает готовую продукцию.

Лучшее зерно — государству

Ряд колхозов района хорошо справился с уборкой богатого урожая льна. Одновременно с тереблением льна председатели этих колхозов организовали его околот и сдачу льносемян в счет обязательных поставок и натуроплаты МТС. На склады шахунской базы заготовленнопенькопрома поступили первые партии льносемян. Первым в районе рассчитался с государством колхоз имени Крупской, Лужайского сельсовета, сдавший 24 августа 14,8 центнера хорошо просортированных семян льна. Колхоз «Встречный май», М-Широковского сельсовета сдал 10,8 центнера перво-классного льносемян. Приступили к сдаче колхозы имени Сталина и имени Ворошилова, Андриановского сельсовета.

Большое значение в этом году имеет заготовка сортовых семян, так как многие колхозы из-за недостатка семян одного сорта производили посев льна несколькими сортами. Поэтому председатели колхозов должны следить за околотом льна и складированием льносемян, не допуская смешивания сортов, а при сдаче льносемян государству должны представлять сортовое свидетельство, заверенное райзо.

Колхозы, которые выполняют план обязательных поставок семян льна, могут сдавать оставшиеся льносемена государству в порядке продажи, за что получают помимо заготовительной цены премию-надбавку.

Н. Савько.

Теплые вещи бойцам

По инициативе комсомольцев вахтанского леспродторга началась сбор теплых вещей для мужественных бойцов Красной Армии, борющихся до последней капли крови за честь и независимость нашей родины.

Уже послужило 10 ватных фуфаяк и брюк, а также шерсть, из которой важут варежки и носки.

З. Матисен.

Лекция о текущем моменте

На Вахтане, в рабочем клубе, состоялась лекция на тему: «Текущий момент и задачи трудящихся в дни отечественной войны».

Лекцию читал лектор обкома ВКП(б) тов. Ботьякова. Присутствовало более 200 человек.

А. Черминов.

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ

Потерялась корова красной масти, с белыми пятнами, рога вогнутые в лоб.
Сообщить по адресу: Шахунский контор 3-го участка.
Зав. базой Дубева.